



MTI BELFELDI HIREK

B l.kiadás 1957. december 8. 7 óra -- perc

Száz hektár erdősáv védi majd Miskolcot

1957. december 8.

A miskolci városi tanács - a város 15 éves mezőgazdasági fejlesztési javaslatában - több mint száz hektár erdősáv telepítését tervezi a város környékén. Elsősorban a széljárta területeket, valamint a kohászat mögött elterülő kopár domboldalakat fásítják és így megakadályozzák, hogy a kohászat kénese füstje a lakótelepek fölé huzódjon. Az épülő új lakótelepek körül is fasorokat ültetnek, parkokat létesítenek. A fák között lesznek gyümölcsfák, továbbá málna- és meggyröbökrok is. Ezek termése fordulás után évente mintegy 35.000 mázsa gyümölgstermésre számítanak./MTI/

Szabolcsi aprómagexport

1957. december 8.

Szabolcs-Szatmár megye keleti részén a Tisza és Szamos háton az utóbbi években felvirágozott az aprómagtermelés. Ezen a más növény termelésére alig alkalmas, nehéz agyagos talajon kiváló csiraképeségű lucerna és vöröshere mag terem. Bár az idén a megyében gyenge volt az aprómagtermelés hozama, a Tisza és Szamos háton az aszályos időjárás ellenére is elérték a katasztrális holdankénti 4 mázsa átlagot.

Termésükből eddig több mint 23 vagonnal gyűjtöttek be a nyiregyházi Magtermeltető Vállalat raktárában, amelynek nagyrészt rövidesen exportálják./MTI/

Népművelési tanfolyam az orosházi járásban

1957. december 8.
háromnapos

December 9.-vel kezdődően/továbbképző tanfolyamot rendeznek Orosházán a járás területi, üzemi és tömegszervezeti népművelési munkásai részére. A tanfolyamon az időszaki kulturális kérdésekről hangzanak előadások, az utolsó napon pedig tanácskozás lesz./MTI/



B 2.kiadás 1957. december 8. 7 óra 05 perc

Bevezették a vetésforgót a rizstermesztő hevesi tsz-ek

1957. december 8.

A rizstermesztésnek Heves megyében is lassan kialakulnak a hagyományai. A régi rizstermelő gazdaságoknak, mint a pélyi Tiszavirág Termelőszövetkezetnek már megfelelő rizsvetésforgója van. Azokon a területeken, ahol jövőre nem termelnek rizst, a talajszerkezetet javító, talajerőt pótlót, s emellett jól jövedelmező takarmánynövényeket termesztenek. A megyében mintegy ezer hold régi rizsterületet kell átmenetileg kikapcsolni a rizstermesztésből. A megye mezőgazdasági szakemberei, köztük a Mezőgazdasági Magtermelőtő Vállalat dolgozói, ezüstkalászos tanfolyamokon, a gazdakörökben tartott szakelőadásokon igyekeznek megmagyarázni a rizstermelő egyéni gazdáknak és szakcsoporthoz tartozóknak is a vetésforgó szükségességét és megismertetni a helyes termelési módszereket. /MTI/

Megnyilt a Zala megyei állami gazdaságok mintaboltja

1957. december 8.

Zala megye 14 állami gazdasága mintaboltot nyitott Zalacségen. A gazdaságok hetenként nagymennyiségű hizott- és sovány baromfit, hentesárut, friss disznó- és marhahúst szállítanak a városba. Néhány hét múlva újabb boltot nyitnak, ahol az állami gazdaságok saját termésű borait árulják ki. /MTI/

A múlt évinél 30 százalékkal nagyobb a tsz-tagok jövedelme Zala megyében

1957. december 8.

Zala megye termelőszövetkezeteiben egy kivétellel mindenütt elkészültek az évi zárószámokkal. Az eredmények azt mutatják, hogy megyei átlagban a múlt évinél mintegy 30 százalékkal nagyobb a szövetkezeti tagság jövedelme. Nem ritka az 50-60 70 forintos részesedés. Kovács János például a szepetnoki Béke Termelőszövetkezet tagja az elmúlt gazdasági évben 378 munkaegységet teljesített, s átlagos havi jövedelme 2.173 forint volt. Sokat foglalkoztatja a termelőszövetkezeti tagok jövedelme az egyéni gazdákat is. Látják, hogy sok termelőszövetkezetben már most nagyobb a tagság jövedelme, mint a legszorgalmasabb egyéni gazdáké. Ennek hatására az elmúlt néhány nap alatt 15 taggal erősödtek a megye termelőszövetkezetei. /MTI/

B 3.kiadás 1957. december 8. 7 óra 10 perc

Egy nappal előbb fiztik a lottónyereményeket

1957. december 8.

Az ezer forinton aluli lottónyereményeket eddig a sorsolástkövető hét esütörtökjén kezdték fizetni. Amióta nemcsak a totó-lottó-kirendeltségeknél, hanem az OTP fiókoknál is felvehetők a nyeremények, a nyertesek kényelmesebben, sorbaállás nélkül juthatnak hozzá pénzükhöz. Ezentúl az ezer forintnál kisebb nyeremények kifizetését már a sorsolást követő szerdán, tehát egy nappal előbb megkezdik. /MTI/

December 9.-től az év végéig megtakarított szénnel közlekednek a Nyiregyházi Püfőház mozdonyai

1957. december 8.

A Nyiregyházi Püfőház dolgozói az év eleje óta körülbelül négy és félezer tonna szén megtakarítottak meg. Így december 9.-től az év végéig megtakarított szénrel közlekedhetnek a Nyiregyházi Püfőház mozdonyai. Különösen jó eredményt értek el Szász Ferenc mozdonyvezető és Bombara József mozdonyvezető brigádjai. Jelentős eredmény az is, hogy a jó karbantartás eredményeként a mozdonyoknak csak 3.9 százaléka került javításra, ez 1.1 százalékkal kevesebb a tervezettnél. /MTI/

Négy vagon szaloncukor terven felül

1957. december 8.

A Győri Keksz és Ostyagyár már átadott a kereskedelemnek 25 vagon szaloncukrot. Ez a mennyiség szerepelt az eredeti előirányzatban. Terven felül még négy vagon szaloncukrot készítenek, ez is eljut kellő időben a vásárlókhoz. Folyamatosan szállítják a kereskedelemnek a különféle karácsonyfa függelöket is. Ezekből két vagon készül. /MTI/

B 4.kiadás 1957. december 8. 7 óra 15 perc

Épül a tizedik fürdő a Dunai Vasműben

1957. december 8.

A Dunai Vasmű Martin Acélműve lehúzó csarnokának dolgozói munka után a távolabb fekvő Martin fürdőjében tisztálkodnak. Most a vasmű kisberuházási osztálya saját fürdőt és öltözőt épített a lehúzó csarnok dolgozóinak. Ez lesz a tizedik fürdő a Dunai Vasmű üzemében. /MTI/

Huszonötmillió forint takarékbetét Hevesben

1957. december 8.

Heves megyében az év eleje óta 17 millió forinttal növekedett a takarékbetétek összege és jelenleg 25 millió forint megtakarított pénzüket van a megyei dolgozóknak. A megye legtakarékosabb faluja a bányászlatka Egercsehi. Ebben a községben 275 lakóház van, a takarékbetétkönyvekszáma pedig 276. A falu minden lakosára 165 megtakarított forint jut.

A megyében jelenleg 47 kölcsönös Segítő Takarékpénztár működik. Ezekben a betétösszeg meghaladja az egymillió forintot. /MTI/

Ötvenhat lakásirodahelyiségekből Diósgyárótt

1957. december 8.

A diósgyári kohászati banas idén irodák és más helyiségek átalakításából 56 egy- és kétszobás összkomfortos lakást nyertek. Negyven lakásba már be is költöztek az új lakók. /MTI/

Januárban 25.000 tonna bauxit kitermelését kezdik meg a gánti bányához vezető országút alatt

1957. december 8.

Januárban a gánti bauxitbányához vezető országút alatt, az ugynevezett bagolyhegyi részen, mintegy 25.000 tonna jóminőségű bauxit kitermelését kezdik meg. Az országutnak a művelés feletti szakaszát ideiglenesen másfelé vezetik. A bauxit kitermelése egy évi munkát ad a bányának. A kitermelés után az üreget feltöltik és az országutat visszahelyezik az eredeti helyére. /MTI/

B 5.kiadás 1957. december 8. 7 óra 20 perc

Szerelik a gépeket, építik a husz méter magas anyagelőkészítő tornyot a Mohácsi Farostlemezgyárban

1957. december 8.

A Mohácsi Farostlemezgyár lapképző csarnokában német főszerelők irányításával szerelik a síkszítás és prés-gépeket. Ezzel egyidőben dolgoznak a kazánház gépeinek beépítésén. Megkezdték a farostlemezgyár legimpozánsabb üzemépületének, a husz méter magas anyagelőkészítő toronynak, az építését is. A különleges svéd gépekkel felszerelt toronyban keverik majd péppé a száraz faaprólékot, amit ezután a lapképzőcsarnokban öntenek, préselnek, a megfelelő méretekre. A farostlemezgyárba eddig már száz vagon gépi berendezés érkezett meg. /MTI/

Átépitik a 4-es számú ózdi kohót

1957. december 8.

Az Ózdi Kohászati Üzemek 4-es számú kohóját a jövő év elején átépítik és korszerűsítik. Az építési munkálatok mintegy 35 millió forintot irányoztak elő. Az előkészítő munkálat, így a vasalkatrészek készítését, már megkezdték. Az átépítéssel a kohó köbtartalma mintegy negyedével emelkedik. /MTI/

Hatvan millió forint a Dorogi Erőmű rekonstruálására és bővítésére

1957. december 8.

A több mint 50 esztendőes Dorogi Erőmű villamos berendezéseit újjáépítik. Nagy feladatot jelent ez az üzem számára, mert az átalakítást a termelés zavartalan biztosítása közben kell végezni. Az erőműben új vizlágyító berendezés, és új, 50 tonnás, 35 atmoszférás kazánház is épül. Az újjáalakításra és a bővítésre 60 millió forintot fordítanak. A munkák 1960-ban fejeződnek be. /MTI/

Győr megye 80 iskolájában van ifjúsági vöröskeresztes tanfolyam

1957. december 8.

Győr-Sopron megye 80 iskolájában alakult meg az ifjúsági Vöröskereszt-szervezet. A vöröskeresztes tanfolyamokon elsősegélynyújtást, a népegészségügyi tudnivalókat sajátítanak el, Győrött pedig közlekedés-rendészetet is tanulnak. /MTI/

B 6.kiadás

1957. december 8. 7 óra 25 perc

Új gyártmányok a Sotex-ben

1957. december 8.

A Sotex-ben sok új, élénk színű, szőnyegmintát dolgoztak ki. Az územ jövő évi újdonsága lesz a kis szobák méreteihez alkalmazkodó 140x200 centiméter nagyságu szőnyeg. Az új posztógyártmányok közül nagy népszerűsége számíthat a mindkét oldalon viselhető fregoli női kabátszővet. A merinói gyapjuból készült anyagot hét féle színben gyártják. /MTI/

A Pécsi Szénbányászati Tröszt jövőre kétszázötzezer tonna kokszolható szenet szállít a Dunai Vasműnek

1957. december 8.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt 1958-ban 205 ezer tonna mosott, alacsony hamutartalmu, kokszolható szenet szállít a Dunai Vasműnek. Ez többmint kétszerese a pécsi bányákban eddig egy év alatt termelt gázzsén mennyiségnek. A pécsi gázzséntermelés ilyen nagyarányu előfuttatását a szénmosó megnövekedett kapacitása teszi lehetővé. /MTI/

Egy év alatt 460 vagon szén a meddőből

1957. december 8.

Az ugynevezett meddőhányóra - ahová a bányából külszínre hozott követ, palát hordják - sok szén is kerül. Ennek megakadályozására Kaposvályi József és Vilk János komló mernökök vibrátorral mozgatótt rostarendszert szerkesztettek, amelyre a csillékből a meddőt ráöntik. A szerkezet különválasztja a követ és a szenet. Az újítást egy évvel ezelőtt kezdték alkalmazni, s azóta 460 vagon, a rendes aknaszénnel azonos értékü, szenet mentettek meg, a két ujitó nagyösszegü ujitási jutalomdíjban részesült. /MTI/

Egy milliárd üvegcsesempe

1957. december 8.

A Miskolci Üvegyárban ebben az évben kezdték meg a különböző pasztellszínü üvegcsesempék gyártását. Eddig már több mint nyolcszáz ezer darabot készáltak belöle. Az év végéig a termelés mennyisége elérni az egymilliárd. A rendkívüli nagy keresletre való tekintettel a gyárban a jövő évben kétszeresére fejlesztik az üvegcsesempegyártást s ennek megfelelően átépítik illetve nagyobbitják a kemencét. /MTI/

B 7.kiadás

1957. december 8. 9 óra--perc

Jövőre ismét megrendezik a Szegedi Ipari Vásárt - Sok művészeti és sportesemény is lesz a szabadtéri játékok idején

1957. december 8.

A Szegedi Idegenforgalmi Hivatal a jövő évi szabadtéri játékok idejére széleskörü kulturális és sportprogramot dolgozott ki a városba érkező bel- és külföldi vendégek szórakoztatására. Így több mint egy évtized után, 1958 nyarán ismét megrendezik az egykor híres Szegedi Ipari Vásárt. A tervekszerint sok külföldi üzem küldöttei is eljönnek ez alkalomból Szegedre. Valószínűleg jugoszláv és román kisiparosok is bemutatják készitményeiket. A Szegedi Szalámigyár, a Paprikafeldolgozó Vállalat s más üzemek, valamint a környékbeli homoki pincészetek már készülnek arra, hogy legszebb, legizlésebb, legzamatosabb készitményeiket árusithassák a vásáron.

A szabadtéri játékok idején több érdekes kiállítás, például helytörténeti, sajtó, fotó és bélyegkiállítás nyílik. Az eszperantisták találkozója, dalosversenyre, hangversenyekre és még sok más művészeti eseményre is sor kerül.

Szeged, Odessza, Brno, Ploesti és Lodz sportolói a labdarugó és az atlétikai pályákon mérik majd össze tudásukat. A Tiszán a vizi sportok kedvelői rendeznek versenyeket. A szabadtéri játékok idején Szegeden tartják meg az országos természetjáró tájékozódási versenyt is. /MTI/

Új nagyteljesítményü gödörfuró gép

1957. december 8.

A Délnyugat-dunántuli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gépészeti szakemberei ebben az évben is több mezőgazdasági gép prototípusának üzemi vizsgálatát végezték el. A megvizsgált gépek többsége megfelel a mezőgazdaság igényeinek. Szorozatgyártásukat a szükséges módosításokkal az ország különböző nagyüzemei a jövő évben kezdik meg. Az új gépek közül igen nagy érdeklődésre tarthat számot az új konstrukcióju gödörfuró. A Zetorra szerelhető, viszonylag kis gép 14 perc alatt 2 méter mély és 60 centiméter átmérőju gödröt fur. A gép jól használható az új gyümölcsösök telepítésénél és a szőlészetekben a támasztóducok lerakásánál. /MTI/

B 8.kiadás 1957. december 8. 10 óra -- perc

Három és félmillió forintot fordítanak jövőre munkásvédelmi beruházásokra az Ózdi Kohászati Üzemekben

1957. december 8.

Az Ózdi Kohászati Üzemekben a jövő évre 3.5 millió forintot irányoztak elő munkásvédelmi beruházásokra. Ebből az összegből fejezik be a tornaszentandrászi mészkőbánya dolgozói részére már megkezdett öltöző-fürdő építését. Több mint 2 millió forintot fordítanak az érc-törmítéző mű portalanítására. Csaknem egymillió forintot költenek a fizikai munkát könnyítő öntecs-nyomó gép-, ezenkívül szellőző berendezések beszerzésére, valamint az ivóvízvezeték bővítésére. /MTI/

Parketta és cserépkályha az új falusi házakban

1957. december 8.

Borsod megye községeiben az idén háromezer ház épült, többsége fürdőszobás. Az új házak építői redőnyös ablakokat, illetve redőnyt vásároltak. A parketta iránt is olyan nagy az érdeklődés, hogy az igényeket nem tudják teljes mértékben kielégíteni. A konyhákat keramit és cementlappal rakják le, s a TŰZEP Vállalat szakembereinek tudomása szerint a megyében most épülő házak egyikében sincs földes szoba és konyha. A bubos kemencék helyét is egyre inkább elfoglalja a cserépkályha, amelyből a legutóbbi hónapokban ötvenet rendeltek. /MTI/

180 földművesszövetkezeti nőbizottság alakult Baranyában

1957. december 8.

A mintegy 20.000 nőtagot számláló baranyai földművesszövetkezetekben december elejéig összesen 180 nőbizottság alakult. A nőbizottságok máris hasznos kezdeményezést tettek. Kölkeden például 40 asszony részvételével tanfolyam kezdődött, amelyen kukoricaháncsból szőnyeg és más holmik készítését tanulják. Készítményeiket eladják a földművesszövetkezeti boltokban, Siklóson szabó-varró-hímző és kötő tanfolyamot szerveztek. Bükkösdön a falusi asszonyok házi munkájának megkönnyítésére mosógépet vásárolt a nőbizottság. /számos

A földművesszövetkezeti nőbizottságok most arra készülnek, hogy kis műsorokkal, ajándékokkal minél több falusi gyermeknek szerezzenek örömet a karácsonyi ünnepeken. /MTI/

B 9.kiadás 1957. december 8. 14 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1957. december 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 8.-án vasárnap 14 órakor: Enyhe idő

Az enyhe óceáni légáramok gyors egymásutánban nyomulnak szárazföldünk középső területei fölé. Hatásukra Nyugat-Európában esik az eső. Csehországban, Lengyelországban és a Balti-tenger környékén havazik. A Szovjetunió középső területeinek és Románianak kivételével Európa-szerte 0 fok fölé emelkedett a nappali hőmérséklet. A brit-szigeteken és a Földközi-tenger vidékén 10-13; Korzika és Szardínia szigetén 16 fokot mértek.

Hazánkban szombaton jobbra derült, a keleti megyékben erősen ködös volt az időjárás. Néhány helyen köd-szítást észleltek. A nappali hőmérséklet általában 2-5, a Tiszántulon azonban csak mínusz 1-minusz 4 fokig emelkedett. Ma hajnalban országszerte mínusz 3, mínusz 6, északkeleten helyenként mínusz 8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0.2 fok volt, 1.8 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: Erősen felhős idő, sok helyen havaseső, eső. Keleten még havazás. Mérsékelt déli-délnyugati, majd megélénkülő helyenként erős nyugati-északnyugati szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton mínusz 1-plusz 2, keleten mínusz 1-minusz 4, legmagasabb hőmérséklet hétfőn 2-5 fok között. /MTI/

B 10. kiadás

1957. december 8.

15 óra 20 perc

Megemlékezés Pécsen az egy évvel ezelőtti kommunista tüntetésről

1957. december 8.

1956. december 9.-én több száz kommunista vonult fel Pécs utáin Marosán Györggyel együtt, hogy ezzel is megmutassák az ujjászülető Párt, az MSZMP erejét. A pécsi kommunisták most ünnepélyesen megemlékeztek a tüntetés évfordulójáról.

Erre az alkalomra Pécsre látogatott Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára. Szombaton este a Pécsi Tudományegyetem aulájában találkozott az egyetem orvosi és jog karának, valamint a Pedagógiai Főiskola hallgatóival. Tájékoztatta a fiatalokat a kül- és belpolitika időszerű eseményeiről, majd válaszolt kérdéseikre.

Vasárnap reggel - ugyanugy, mint tavaly december 9.-én - a pécsi Kommunisták Marosán Györggyel, valamint a megyei és a városi pártbizottság vezetőivel felvonultak Pécs utcáin. Ugyanazon az útvonalon haladtak végig, mint egy évvel ezelőtt, majd a szakszervezetek Doktor Sándor Művelődési Otthonában pártaktivára gyűltek össze.

A pártaktiván résztvett Marosán György, Laki István, a Baranya megyei Pártbizottság titkára, Ambrus Jenő, a Pécsi városi Pártbizottság titkára, Falkó Sándor, a megyei párt végrehajtó bizottság tagja, a Baranya megyei Tanács VB elnöke, Ognjenovics Milán, a megyei pártbizottság tagja, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének főtitkára és a megyei politikai, gazdasági és kulturális élet több más vezetője.

Az aktivát Laki István nyitotta meg, majd Marosán György tájékoztatta a résztvevőket a kommunista és munkáspártok moszkvai határozatairól és a jelenlegi kül- és belpolitikai helyzetről. /MTI/

A Fejér megyei képzőművészek

1957. december 8.

téli kiállítása vasárnap délben nyílt meg a székesfehérvári István király Múzeumban. A kiállítást Fodor József, a Fejér megyei tanács művelődésügyi osztályának csoportvezetője nyitotta meg. /MTI/

B 11. kiadás

1957. december 8.

15 óra 25 perc

Arany János szavalóverseny Pécsen

1957. december 8.

Arany János születésének 140. és halálának 75. évfordulója alkalmából szavalóversenyt rendeztek Pécsen. A versenyre az iskolákból és az üzemekből mintegy kétszáz fiú és lány nevezett be. Vasárnap a városi Művelődési Házban került sor a döntőre, amelyen 35 fiatal vett részt. A szavalóverseny első díját Kajdi Béla, a Pécsi Pedagógiai Főiskola hallgatója nyerte. /MTI/

Ifjúsági és ismeretterjesztő mozi nyílt Békéscsabán

1957. december 8.

A békéscsabai MEDOSZ székházban ismeretterjesztő, tudományos és híradó, s ifjúsági jellegű játékfilmeket vetítő keskenyfilmes mozi nyílt. A vasárnap délutáni első előadáson és este a Tizenöt éves kapitány című filmet mutatták be híradóval az új filmszínházban. /MTI/

Műszörme divatbemutató Békéscsabán

1957. december 8.

A békéscsabai Kötöttárugyár vasárnap délután divatbemutatót rendezett a jövő évi árucikkeinek mintáiból. A bemutatón számos kötöttolmi újdonságot, többek között gyapjúplüss mellényeket, háziszőttös kiskosztümöket láthatott a közönség. Nagy sikerük volt az országbansőként a csabai gyárban készített szintetikus szőrméből készült öltözék-moделleknek, így például a fehérszínű műszőrméből varrt bőlerónak, menyasszonyi belépőnek és a gyermekbundának. /MTI/

Ady emlékkiállítás nyílt Gyulán

1957. december 8.

A gyulai Erkel Ferenc Múzeumban vasárnap Ady emlékkiállítás nyílt, amelyen - a nagy költő családjának baráti köréhez tartozó - Szabó Imre fővárosi Ady-kutató gyűjteményét mutatják be. Ady Endre tiszteletére hétfőn emlékestet is rendeznek a gyulai Erkel Ferenc Művelődési Házban, amelyen dr. Lukó Gábor múzeumvezető Ifju szivekben élek címmel tart előadást Ady életéről és irodalmi munkásságáról. /MTI/

B 12.kiadás

1957. december 8. 16 óra 30 perc

Részleges tanácsválasztás Csongrád megyében - Komárom megyében a déli órákig nagyrészt befejezték a szavazást.

1957. december 8.

Makón és a makói járásban vasárnap részleges tanácstagválasztást tartottak, a megüresedett helyek betöltésére megyei, járási és városi tanácstagokat választottak. A makói járás dolgozó parasztsága élt állampolgári jogaival: Földeskon, Maroslelén és Pitvaroson négy választókerület lakossága járult az urnákhoz, s délután egy óráig csaknem az 1.700 szavazásra jogosult felkereste a szavazóhelyiségeket. A szavazatszedő bizottságok mindössze öt távollevő nem adta tegekhez is. Az egész területen mindössze öt távollevő nem adta le szavazatát. A járásban mindenütt megválasztották a Hazafias Népfrent jelöltjeit. Pitvaroson hat ellenszavazatot találtak /mind

Makón egy megyei és nyolc városi tanácstagot választottak. Már reggel hétfőkor sokan felkeresték a szavazóhelyiségeket, azonban a választók nagyrésze a délutáni órákban szavazott. Délután két óráig 2.227-en, a szavazásra jogosultak 55,8 százaléka vett részt a megyei, és 1.587-en, a lakosság 59 százaléka pedig a városi tanácstagok megválasztásában. A szavazók többsége itt is - mint a járási tanácstagválasztáson - titkosan, zárt fülkékben szavazott. A megyei, illetve városi tanácstagválasztás eredménye csak a késő esti órákban, a szavazatok összesítése után lesz ismertes.

Komárom megyében a megye valamennyi városában és 55 községben voltak részleges választások. Összesen 338 megyei, járási, városi, illetve községi tanácstagot választottak. Elsőként - már 11 órára - a tatai járásban fejeződött be a szavazás. Szerinte a megyében gondos előkészítő munka segítette a választás sikerét. A szavazás napját pedig ünnepivé tették, Tardosbányán például zenés ébresztővel köszöntötték a lakosságot. Ebben a szlovák nemzetiségű községben megyei tanácstagot választottak. Jelöltjüket jól ismerték, hisz többször meglátogatták őket s anyanyelvükön beszélgettek velük. Valamennyien örömmel tették eleget hazafias kötelességüknek. Komárom megyében déli egy óráig nagyrészt befejeződött a szavazás. /MTI/

B 13.kiadás

1957. december 8. 17 óra perc

Lengyel filmbemutató Egerben

1957. december 8.

Vasárnap este az egri Vörös Csillag filmszínházban bemutatták az idei Karlovy-Vary-i filmfesztiválon a rendezői díjjal kitüntetett Ember a vágányon című lengyel filmet. A bemutatóon résztvettek a film alkotói, a hazánkban tartózkodó lengyel filmküldöttség tagjai is.

A lengyel vendégek már a déli órákban a városba érkeztek s a Városi Tanács fogadást adott a tiszteletükre. A délutáni órákat városnézéssel töltötték, megtekintették a történelmi nevezetességeket, megkóstolták a hírneves egri borokat, amelyek - mint mondták - Lengyelországban is ismertek és igen keresettek. /MTI/

Pártaktívák Zalaegerszezen

1957. december 8.

Vasárnap száznál több vezető zalai pártmunkás, kommunista munkás és termelőszövetkezeti tag részvételével aktív-értekezletet tartottak a megyeszékhely értelmiségi klubjában. Meghívtak több veterán kommunistát és résztvett a zalai kommunisták megbeszélésén Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is.

Ezek óta nem volt ilyen bensőséges hangulatú aktív a megyében. Darabos Ivánnak, az MSZMP megyei bizottsága első titkárnak beszámolója után, - amelyben a Központi Bizottság legutóbbi határozatát, s a kommunista és munkáspártok moszkvai nyilatkozatának, valamint a békekiáltványnak a jelentőségét ismertette - valamennyi részvevő beszélni akart. A felszólalások egytől-egyig azzal foglalkoztak, hogy a moszkvai tanácskozás, annak szinte és nyílt hangja új erőt ad a pártmunkához hétköznapijaiban. Azt is megbeszélték, hogy a közeli jövőben az egész megye lakosságával ismertetni, tudatni kell a békekiáltvány jelentőségét.

Az aktív második részében szervezeti kérdéseket vitattak meg a zalai kommunisták képviselői. /MTI/

Vasárnap nemzetiségi napot tartottak Urkuton

1957. december 8.

A felszabadulás óta már hagyományossá vált, hogy minden évben egyszer, más-más helyen összejönnek a Veszprém megyei községek német ajkú lakosai. Egy-egy ilyen találkozón barátságosan szorítanak a magyar és a német nyelvű lakosság és a hagyományok felelevenítése mellett tovább mélyítik jó kapcsolatukat. A Balony völgyeiben meghúzódó Farkasgyepű, Bakonyjákó, Bakonypéterd és még számos község német nemzetiségű lakosai hagyományos népviseletbe öltözve vasárnap Urkuton találkoztak a nemzetiségi nap alkalmából.

Az urkuti mangánércbánya feldiszipített művelődési otthonában vasárnap délután kezdődött meg az ünnepség. A színvonalas műsort három község: Urkut, Farkasgyepű és Bakonyjákó népi együttesei adták. A farkasgyepűi együttes a már majdnem feledésbemenő jellegzetes német táncokkal lépett a színpadra. Különösen nagy sikert aratott a sodrófás hívogató, az egyes csárdás és a keresztstánc. Az urkuti általános iskola ennekora öt népi jellegű német énekszámot lépett a közönség elé. Ezután több magyar egyfelvonásos színdarab és jelenet is színre került. A műsorban több fővárosi előadóművész is közreműködött.

A hangulatos és baráti légkörben megrendezett nemzetiségi nap vidám táncmulatsággal fejeződött be. /MTI/

Befejezte munkáját a Kohász Szakszervezet II. kongresszusa

1957. december 8.

A Kohász Szakszervezet II. kongresszusa vasárnap élénk vitával folytatta tanácskozásait. A felszólalásokat öt gyorsíró jegyezte, hogy a jegyzőkönyvek tanulmányozása után megfelelő intézkedéseket teheszen az új központi vezetőség.

Az ülésen felszólalt Kiss Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csepel Vas- és Fémművek pártbizottságának első titkára. Kiemelte a meggyőző, felvilágosító munka szükségességét.

- A mielőtt elsősorban nem abban van - mondotta - hogy módunkban áll az ellenséget elbocsátani, vagy megbüntetni. Hanem abban, hogy a munkások többsége követ bennünket, és elitéli kiközösíti az ellenséget.

/folyt.köv./

/Befejezte.....1.folyt./

A szakszervezet minden tagjának feladata a dolgozók megnyerése, szüntelen felvilágosítása.

Ezután Zentai Ernő, a Szaktanács titkára beszélt a kohászok időszerű kérdéseiről.

A vitában felszólalt Molnár Ferenc, a csepeli Martin-acélmű főolvasztára, Molnár Lajos, az Ózdi Kohászati Üzemek műhelybizottsági elnöke, Gyórfás János, a Borsodnádasi Lemezgyár igazgatója, Gál János, a csepeli Öntödegyár vasöntője, Ernst Antalné, a szakszervezet csepeli területi bizottságának főfelelőse, Békési József, a Dunai Vasmű műhelybizottsági elnöke, Szabadkai Gyula, a szakszervezet központi bérbizottságának elnöke, Jónás Ferenc, csepeli martinász, Mándoki Andor, a Salgótarjáni Acélárugyár küldötte, Sándor Dezső nyugdíjas, Mayer János, a Metallochémia küldötte, Balajti László, Sándor István, a Csepeli Csőgyár hengerésze, Cseperkálóvics Antal, a Vaskohászati Igazgatóság Kossuth-díjas osztályvezetője, Németh Agoston ózdi hengerész, és Smitkó György, a Lenin Kohászati Művek üzemvezetője.

A vita lezárása után határozati javaslatot fogadtak el, majd megválasztották az új központi vezetőség 53 rendes, és 11 póttagját, ezenkívül a számvizsgáló bizottság 5 rendes és 3 póttagját.

Az új központi vezetőség és a számvizsgáló bizottság megtartotta első ülését. Megválasztották az elnökséget és a vezető funkcionáriusokat. A Kohász Szakszervezet elnökévé Martin Ferencet, főtítkárává Virizlai Gyulát választották. A számvizsgáló bizottság elnöke Huber Béla.

A kongresszus résztvevői 21 tagu küldöttséget választottak a Szaktanács soronkövetkező XIX. kongresszusára.

Martin Ferenc elnöki zárószava után az Internacionálé elénklésével ért véget a kohászati dolgozók szakszervezetének második kongresszusa. /MTI/

B 16.kiadás

1957. december 8.

18 óra 30 perc

Több mint ezer vendég a kaposvölgyi szarvasmarhatenyésztési hónap záróünnepélyén

1957. december 8.

A Hazafias Népfront Somogy megyei bizottsága, a megyei tanács mezőgazdasági osztálya, a TTIT és az Agrártudományi Egyesület rendezésében november 10.-től december 8.-ig szarvasmarhatenyésztési hónapot tartottak a Kaposvölgy 25 községében. A termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok több mint ezer szarvasmarhát vezettek fel a bemutatóra. Az állatok elbírálását udvarszemlékkel kapcsolták össze, majd szakelőadások hangzóttak el a szarvasmarhatenyésztés és takarmányozás kérdéseiről. Ezeket az előadásokat majdnem négyezren hallgatták meg.

A kaposvölgyi állattenyésztési hónap záróünnepélyére vasárnap került sor Rákai községben. Az ünnepségen megjelent Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, eljöttek a környező falvak legjobb állattenyésztő termelőszövetkezetei, egyéni gazdái, a szomszédos megyék képviselői, többek között a székesfehérvári ezüstkalászos tanfolyam második évfolyam hallgatói, valamint Baranya megye legjobb állattenyésztői. Az ünnepség kezdetére több mint ezren gyűltek össze a délelőtti megtekintették az állatbemutatót. /nek tagjai

A község művelődési házában Magyarai András mondott beszédet.

Rövid visszapillantást tett az elmúlt évi októberi eseményekre és szolt a mezőgazdaságban az egész világon végbemenő nagy változásokról. A szarvasmarhatenyésztésről elmondotta, hogy aki ennek fejlesztése mellett van, az mindig jól jár, mert ennek a tenyésztési ágának mindenkor lesz jövője. Ezután azokról a feladatokról szolt, amelyek megvalósításra várnak a szarvasmarhatenyésztésben és beszélt a hibákról. Különös hangsúllyal említette meg, hogy egyes helyeken még mindig nem azokat a takarmányokat termelik, amelyek az adott esetben a legtöbb és legjobb termést adják. A rőteket és a legelőket nem egy állattenyésztő község határában is elhanyagolják. Példákat hozott fel a helyi erők okos kihasználására. Befejezésül sok sikert kívánt a kaposvölgyi állattenyésztőknek.

A nagy tapsal fogadott beszéd után kiosztotta a több mint negyven első, második és harmadik díjat az oklevelekkel, valamint a több mint százkilencven dicséret oklevelet azoknak a termelőszövetkezeteknek és egyéni gazdáknak, akik bemutatott állataikkal helyezést értek el.

Kaposvölgye legjobb állata címet Matisa Lajos, rákai egyénileg dolgozó paraszt 11 éves Zsófi nevű tehene nyerte el, évi 8.348 kilós tejhozammal, 4.3 százalékos zsírtartalmu tejével. Matisa Lajos kapta a vándorszerleget a kitüntető oklevéllel együtt. /folyt.köv./

B 17.kiadás

1957. december 8.

18 óra 30 perc

/Több mint ezer vendég....folyt./

Még hét tehén kapott első, második, harmadik díjat.

A termelőszövetkezetek közül a répáspusztai Első Ötéves Terv, a rákai Uj Élet Termelőszövetkezet két-két díjat kapott: tenyésztési díjat a bemutatott szarvasmarháiért és növendéknevelési díjat a fiatal állatokért.

A növendékbikák díját - egy-egy vándorszerleget - Kiss Péter toponári gazda másfél éves Néző nevű bikája, az egy éven felüli úszók díját Darabos Károly csomai egyéni gazda két éves Juci nevű úszója, a növendékúszók díját Csima József kisgyaláni gazda háromnegyed éves Kirók nevű, igen szép állata kapta.

A díjak, valamint a dicséret oklevelek kiosztása után a vendégek megtekintették a rákai Uj Élet Tsz gazdaságát, majd fehér asztal mellett zárult a jól sikerült kaposvölgyi állattenyésztési hónap. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

Magyar Híradó Hírkezelő Részvénytársaság

B 1 kiadás 1957 december 9 6 óra 00 perc

A szegedi orvosok megtalálták a környéken előforduló gyakori szemgyulladások okozóját

1957 december 9

A szegedi Orvostudományi Egyetem szemészeti klinikáját 1954 óta egyre több ember kereste fel különleges szembetegségekkel. Az orvosok eleinte úgy vélték, hogy a kötőhártya és a szemhéj heveny gyulladásáról van szó. Alapos vizsgálat után azonban megállapították, hogy ezt a betegséget a paederus hollyva fajokhoz tartozó kis rovar okozza, amely a jelek szerint hazánkban, első sorban Szeged környékén egyre jobban elszaporodik. A bogár testében és vérében levő mérög - az ember szemébe kerülve - súlyosnak látszó gyulladást okoz. A szaruhártya érzéstelenné válik, a beteg szuró fájdalmat érez szemében, szemhéjai megdagadnak.

A szegedi szemklinika orvosai most már ismerik a betegség okát. Különböző kenőcsökkel, valamint parafin-olaj becseppentésével néhány nap alatt meggyógyítják a betegeket. /MTI/

- o -

Nincs már kukoricaszár a határban a sztálinvárosi járásban

1957 december 9

A sztálinvárosi járásban a legtöbb helyen a kitűzött határidőig betakarították a kukoricaszárát. Az elmaradókat a községi tanácsok felszólították a munka elvégzésére. Több községben, így Adonyban, Perkátán és Pusztaszabolcsban, ha a felszólítás sem használt, a tanácsok 10-15 tagú brigádokat szerveztek, amelyek sorra levágták a kint hagyott kukoricaszárát. A szárvágó brigádok munkáját a gazdáknak utólag meg kellett fizetniük. Ily módon elérték, hogy az előző évekkel szemben a járás mind a 15 községében a kukoricaszárát mindenütt letakarították a földekről. /MTI/

- o -